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Αθήνα, 2 Οκτωβρίου 2020 

Α.Π.  : 400 

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   
                Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
                Τμήμα Αναφορών  
 Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Νεκτάριο Σαντορινιό  

2. κ. Υπουργό Επικρατείας       
3. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
  - Γρ. Υπουργού  

             
                     
 

 

 

Θέμα: «Απάντηση σε Αναφορά Βουλευτή»                                                                                                                                                        

Σχετ.:    Η με Α.Π. 2615/02.09.2020 Αναφορά 

 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής, κ.  Νεκτάριος Σαντορινιός, σας γνωρίζουμε ότι στο σκέλος του ερωτήματος για την 

τουριστική εκπαίδευση,  το Υπουργείο Τουρισμού είναι, βάσει του Οργανογράμματός του, αρμόδιο 

για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση εκπαιδευτικών πολιτικών και δράσεων εκπαίδευσης και 

κατάρτισης σε ειδικότητες που είναι αναγκαίες στην τουριστική αγορά εργασίας για την 

αναβάθμιση των παρεχόμενων τουριστικών υπηρεσιών. Στο πλαίσιο αυτό, και για την ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας στον κλάδο του τουρισμού, το Υπουργείο Τουρισμού υλοποιεί, στη Ρόδο, 

προγράμματα εκπαίδευσης και κατάρτισης σε διαφορετικές βαθμίδες: 

1. Ανώτερη Σχολή Τουριστικής Εκπαίδευσης Ρόδου (ΑΣΤΕΡ) 

Οι ΑΣΤΕ αποτελούν επαγγελματικές σχολές, τριετούς φοίτησης, προσανατολισμένες στην 

κατάρτιση και παραγωγή ικανών και κατάλληλων επαγγελματιών και στελεχών για ξενοδοχειακές, 

επισιτιστικές, και λοιπές επιχειρήσεις του τουριστικού τομέα.  

Στο σχεδιασμό του Υπουργείου εντάσσεται η αναβάθμιση των ΑΣΤΕ το επόμενο διάστημα. 

 

2. ΙΕΚ  Τουρισμού στη Ρόδο 

Το ΙΕΚ Τουρισμού στη Ρόδο λειτουργεί τις παρακάτω ειδικότητες: 

•  Τεχνικός Τουριστικών Μονάδων και Επιχειρήσεων Φιλοξενίας (Υπηρεσία υποδοχής - 

Υπηρεσία ορόφων - Εμπορευματογνωσία) 

• Τεχνικός Μαγειρικής Τέχνης – Αρχιμάγειρας (chef) 

mailto:koinovouleytikos@mintour.gr


2 

 

 

• Τεχνικός Αρτοποιός - Ζαχαροπλαστικής 

• Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον τομέα του Τουρισμού 

Για το έτος 2020-21 ιδρύθηκε και προκηρύχθηκε νέα ειδικότητα στo IEK Ρόδου: Στέλεχος 

Λουτροθεραπείας / Θαλασσοθεραπείας –SPA 

 

3. Σχολή Ξεναγών στη Ρόδο 

Για πρώτη φορά ιδρύθηκε και θα λειτουργήσει η Σχολή Ξεναγών Ρόδου, η οποία 

θεσμοθετήθηκε με το άρθρο 55 του ν. 4688/2020 (Α’ 101). Οι Σχολές Ξεναγών είναι 

μεταδευτεροβάθμιες επαγγελματικές σχολές διάρκειας δύο (2) εκπαιδευτικών ετών. Η φοίτηση στις 

Σχολές Ξεναγών παρέχεται δωρεάν και είναι υποχρεωτική για το σύνολο του εκπαιδευτικού 

προγράμματος. 

Φέτος, θα λειτουργήσουν πέντε σχολές Ξεναγών, σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Κέρκυρα, Ρέθυμνο 

Κρήτης και Ρόδο, όταν πριν από ένα χρόνο λειτουργούσε μόνο μία. 

 

4) Προγράμματα Μετεκπαίδευσης 

Υλοποιούνται προγράμματα συνεχιζόμενης επαγγελματικής εκπαίδευσης και μετεκπαίδευσης 

των εργαζομένων στον τουριστικό τομέα, που ρυθμίζονται από τις διατάξεις του ν. 1077/1980 (Α’ 

225), όπως ισχύει. Τα προγράμματα απευθύνονται σε εργαζόμενους και πρόσκαιρα άνεργους 

εμπειροτέχνες, οι οποίοι απασχολούνται σε τουριστικές επιχειρήσεις.  

Τα εν λόγω προγράμματα είναι προγράμματα συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης τα 

οποία δεν εντάσσονται στην τυπική εκπαίδευση και οδηγούν στην απόκτηση αδιαβάθμητων τίτλων 

σπουδών. Για την εκπαιδευτική περίοδο 2019-2020 λειτούργησαν 30 τμήματα σε 9 ελληνικές πόλεις 

(και στη Ρόδο) και λόγω της πανδημίας τα μαθήματα ολοκληρώθηκαν μέσω πλατφόρμας 

τηλεεκπαίδευσης.  

Στην παρούσα φάση, συγκεντρώνονται οι εκτιμήσεις αναγκών ανά πόλη - σε συνεργασία και 

με την Π.Ο.Ε.Ε.-Υ.Τ.Ε. - καθώς και οι ανάγκες χρηματοδότησης ανά υποέργο προκειμένου να 

λειτουργήσουν προγράμματα και την εκπαιδευτική περίοδο 2020-21.   

 

Στο πλαίσιο ανάδειξης της σημασίας που αποδίδει το Υπουργείο Τουρισμού στον σχεδιασμό 

και την οργάνωση της τουριστικής εκπαίδευσης της χώρας μας, επισημαίνεται ότι ορίστηκε το 

εννεαμελές Επιστημονικό Συμβούλιο Διασφάλισης Ποιότητας της Τουριστικής Εκπαίδευσης, το 

οποίο είναι αρμόδιο για: α) τον σχεδιασμό και την υλοποίηση της εκπαιδευτικής πολιτικής που 

αφορά στην τουριστική εκπαίδευση και κατάρτιση και β) τη συστημική αξιολόγηση των δομών, των 

διαδικασιών, του προγράμματος και του εκπαιδευτικού προσωπικού των σχολών τουριστικής 

εκπαίδευσης και κατάρτισης. Επίσης, ενεργοποιήθηκε και η Επιστημονική Επιτροπή για θέματα 

Σχολών Ξεναγών του Υπουργείου Τουρισμού, η οποία είναι αρμόδια για εκπαιδευτικά και 

επιστημονικά θέματα των Σχολών Ξεναγών με έργο της την υποβολή προτάσεων για θέματα 

εκπαίδευσης ξεναγών και ιδίως την υποβολή προτάσεων για το πρόγραμμα σπουδών.  

  Η απόκτηση νέων δεξιοτήτων στον τουριστικό τομέα είναι απαραίτητη για να 

ανταποκριθούν οι εργαζόμενοι στην καινούργια πραγματικότητα και η βελτίωση των υφιστάμενων 

δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού των τουριστικών επιχειρήσεων είναι επιτακτική. Προς αυτή 

την κατεύθυνση, έχει ήδη ξεκινήσει η διαδικασία επικαιροποίησης των εκπαιδευτικών 
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προγραμμάτων που υπάρχουν στις σχολές  που εποπτεύει το Υπουργείο Τουρισμού, προκειμένου 

να ανταποκρίνονται στις ανάγκες της αγοράς και στα νέα δεδομένα, ενισχύοντας, έτσι, την 

ανταγωνιστικότητα του ελληνικού τουριστικού προϊόντος. 

                                                                  Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 
             

        ΜΑΝΟΣ Ν. ΚΟΝΣΟΛΑΣ 
 
          Ακριβές Αντίγραφο 
Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου                                                                                                                                                                                     

         Σουζάνα Σαμιώτη   

   ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  

Γραφείο Υπουργού 

Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 

Υπηρεσία Συντονισμού 

 

Σελίδες απάντησης: (3) 

Σελίδες συνημμένων: (0) 

Σύνολο Σελίδων : (3) 
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